

# 严格做好新冠肺炎疫情防控工作

## 单县:夫妻同战“疫” 携手共担当

在单县抗疫一线涌现出一对对可敬可爱的并肩作战的夫妻,他们视疫情如命令、视岗位如战场,谱写了一曲曲感人至深的奉献之歌。龙王庙镇党委委员张方庆、仁爱医院医生许莹莹就是这样一对战“疫”夫妻。

作为农村基层党员干部,张方庆负责龙王庙镇刘土城管区5个村的疫情防控和核酸检测采样指导工作。

每天天不亮,张方庆就将核酸检测物资分发到各村,然后奔赴各村核酸检测采样点,现场指导采样工作。“大家要注意排好队,戴好口罩,保持两米间隔距离,做完核酸采样不要停留……”紧张有序的采样现场,总能听到张方庆温馨而响亮的提示

声。

“我就是浑身是铁又能打几个钉子?做好疫情防控和核酸检测采样工作,还是要充分调动各村党员干部、入党积极分子、社会志愿者的积极性,激励大家积极参与其中,为抗疫必胜贡献力量。”张方庆说,这边的村组织好了,他就赶往下一个村,生怕有疏忽、有漏洞,留下安全隐患。因此,每隔1个小时他就要询问一遍各村核酸检测人数,督查各村是否做到了应检尽检,特别是行动不便的老年人与2岁以下儿童,确保不落一人。“每次见他时,我都产生时间紧、任务重和不可掉以轻心的感觉。”小孟庄村村民张湘海这样介绍张方庆。

作为医生,张方庆的妻子许莹莹一直坚守抗疫一线。当获悉兴镇缺少做核酸检测采样工作的医生时,许莹莹主动请缨应战。她把一岁多的孩子交给婆婆照看,早出晚归,仅在午饭时间打电话问向孩子的情况。许莹莹说:“做核酸检测采样是我日常工作的一部分,其实不需要多大的勇气,只需要医者仁心的责任与担当。”

几乎和丈夫张方庆的上岗时间一致,许莹莹每天早晨5时30分准时到达采样点,穿好防护服开始一天的核酸采样。“我跟爱人都是在农村基层工作,虽然工作地点不一样,但岗位职责都是为群众服务。”许莹莹说,期间他们手机通话说得最多的也是“抗疫无小事,切不可疏忽大意”。

许莹莹早晨来不及吃饭,核酸检测采样持续至中午12时许,为了避免去卫生间,减少防护服浪费,她坚持一上午不进食、不喝水。面对闷热天气,汗水一遍遍地将内衣浸湿,许莹莹已习以为常。采样结束后,为了做到应检尽检,她还会配合党员干部一起到行动不便的村民家中采样,带着沉重的防护服和设备,乘车或徒步一圈儿,她倍感身心疲惫。

如果不加班、不值班,夫妻俩会晚上在家中见面,呈现给对方的是疲倦的精神状态,谈论最多的是疫情防控的“那些事儿”。他们相互鼓励,缓解压力,以最好的精神状态和最佳的心理素质再次投入没有硝烟的战斗。

通讯员 刘厚珉 记者 王富刚



8月2日,一张志愿者手上拿着冰袋放在“大白”背后为其降温的照片在网络上流传。据了解,这件事发生于牡丹区南城街道办事处中山社区时代奥城小区,当日气温高达35摄氏度,天气闷热,这一暖心举动,引来许多网友点赞。

8月3日,记者几经辗转,终于找到了拍摄照片的“95后”小伙子于澳和照片中的“大白”与“红马甲”。这名“大白”名叫郝琦,今年29岁,是园丁口腔诊所的一名医生。7月31日,她主动报名,成为南城街道的一名医生志愿者,从8月1日以来,已经连续3天在时代奥城小区采集核酸了。

“没想到会有人把当时工作的场景拍下来,怪不好意思的。”郝琦告诉记者,她的工作地点是在室外亭子,和她一起的志愿者大约4-5个人,从早晨6时开始采集核酸,一直到中午11时,中间会休息5分钟,因为人太多,怕做不完,所以一直是快速守下去。

照片中,另一位“红马甲”志愿者名叫马志,是时代奥城小区的一名业主。从7月28日起,马志就报名参加了小区里的志愿服务。在烈日下,医护人员穿着密不透风的防护服,早已汗流浃背,我们看着都非常心疼。”马志告诉记者,为了避免医护人员因为气温过高中暑,南城街道中山社区文明专干郭晨拿来冰袋,嘱咐志愿者给医护人员降温,大家感觉这个方法不错,纷纷开始给医护人员冰敷降温。

今年23岁的于澳是一名应届毕业生大

学生,平常喜爱摄影。7月27日,于澳报名参加了时代奥城小区志愿服务,除了日常维护秩序以外,他还帮着社区物业拍摄一些日常的工作镜头。8月2日,他拍摄了一组核酸采集的组照,并编发在了自己的微信朋友圈,没想到引起了大家的关注。

“时代奥城小区全部住户为4497户,每天大约进行核酸采集7000多人次,社区招募时代奥城志愿者负责全员核酸筛查协

助工作的志愿者为36名,医务人员配备6名,其中还有一位是泰安市援济医疗队队员。”南城街道中山社区文明专干郭晨说,一起抗击疫情的这几天,即便在同一个“战场”上,很多人不知道彼此的名字,甚至连句招呼都没来得及打,脱掉防护服,擦肩而过,也不会再认识彼此,但是,他们的温暖,永远留在了大家心底。

文/记者李若生 图/通讯员于澳

## 南鲁集镇:党建引领抓实抓细疫情防控

本报讯 (通讯员 王学孟 记者 王重庆)

“阿姨,快过来测核酸,请不要走散了。”7月28日早7时,在成武县南鲁集镇小王庄村核酸检测临时采样点,该村党员志愿者身穿“红马甲”依然忙碌不停:有的负责维持现场秩序,有的指导村民实名验证码登记,有的引导村民等待检测,有的主动为行动不便的老人提供服务……

在排查过程中,该镇党委组织城建、环保、市场监管所等部门联合出动,重点加大对企业和商超集市、学校、养老院等重点区域的监督检查力度,严格人员出入管理,督促落实好佩戴口罩、测温登记、出示健康码、保持“1.5米线”等防疫措施,督促落实日常消毒、环境卫生和个人卫生防护,提前做好防疫物资储备,全面抓细抓实疫情防控。

目前,全镇28个行政村纷纷发动农村党员、村民组长积极参与到疫情防控行动中来,确保做到宣传工作全村覆盖、防控意识深入人心。

## 孙寺镇:党员冲在疫情防控最前沿

本报讯 (通讯员 赵清爽 记者 王重庆)

疫情就是命令,防控就是责任。针对当前疫情防控的严峻形势,孙寺镇严格落实上级最新防疫部署要求,坚决做到“党旗插在最高处,堡垒建在最前沿,党员冲在最前线”,充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,各行政村党员干部、党员志愿者积极响应号召,亮身份、当先锋,以实际行动践行初心使命。

及时开展核酸检测,不漏一户一人。严格落实县疫情防控指挥部工作要求,每天早晨6时准时开展核酸检测。镇党委提前对各党支部做好工作部署,充分利用村民微信群、应急喇叭、宣传车等方式告知群众核酸检测消息及相关注意事项,广大村民群众踊跃配合工作,佩戴口罩,间隔1.5米,按时按要求参加核酸检测。

耐心坚守工作岗位,当好防控执勤“守门员”。培养锻炼好党员预备军,100余名党员志愿者、入党积极分子投入到疫情防控战斗一线,分配到各村核酸采样点,参与执勤点值守,风雨无阻坚守岗位,严格实行疫情防控有关要求,守好进村第一道关口,切实筑牢该镇疫情防控“红色防线”,织起一道严密的防护网,赢得了群众的信赖和点赞。



学生,平常喜爱摄影。7月27日,于澳报名参加了时代奥城小区志愿服务,除了日常维护秩序以外,他还帮着社区物业拍摄一些日常的工作镜头。8月2日,他拍摄了一组核酸采集的组照,并编发在了自己的微信朋友圈,没想到引起了大家的关注。

“时代奥城小区全部住户为4497户,每天大约进行核酸采集7000多人次,社区招募时代奥城志愿者负责全员核酸筛查协

助工作的志愿者为36名,医务人员配备6名,其中还有一位是泰安市援济医疗队队员。”南城街道中山社区文明专干郭晨说,一起抗击疫情的这几天,即便在同一个“战场”上,很多人不知道彼此的名字,甚至连句招呼都没来得及打,脱掉防护服,擦肩而过,也不会再认识彼此,但是,他们的温暖,永远留在了大家心底。

文/记者李若生 图/通讯员于澳

## 成武县委政法委打好疫情防控阻击战

尽锐出战 全员上阵

市女企业家协会捐赠款物77万余元

本报讯 (记者 时苏建) 疫情就是命令,防控就是责任。日前,面对突如其来

的疫情,市妇联第一时间向市女企业家各成员单位发出倡议书,号召大家一起团结协作,充分发挥女企业家在疫情防控中的积极作用,凝聚巾帼力量,履行社会责任,展现担当精神,为打赢疫情防控阻击战贡献巾帼之力。

严峻复杂的疫情形势牵动着无数女

企业家和广大妇女同胞的心。市女企

业协会积极响应市妇联号召,闻令而动,听令而行,各成员单位和女企业家们第一

时间作出响应,并迅速行动起来,动员一切可以动员的力量捐款捐物,以实际行动助力疫情防控工作,展现了女企业家的责任和担当。截至目前,市女企业家协会、各成员单位、广大女同胞累计捐赠医用口罩、防护服、消毒液、方便面、矿泉水等抗

疫物资及善款共计价值77.89万元,一批

批物资也陆续及时地送达抗疫一线。

## 织牢疫情防控“宣传网”

◀近日,成武县委县直机关工委组织县直机关党员志愿者开展疫情防控宣传活动,党员志愿者们身着“红马甲”,在人员容易聚集的路口、商超、小区门口等地向群众发放明白纸,宣传科普防疫知识及当前疫情防控的政策要求,织牢疫情“宣传网”,构建群防群控的严密防线,与全县居民共同筑牢疫情防控安全屏障。 记者 王重庆 摄



## 党集镇:在战“疫”一线淬炼火红初心

本报讯 (通讯员 刘洁 记者 王重庆)

疫情就是命令,防控就是责任。面对新一轮疫情防控的严峻形势,党集镇各党支部和广大党员闻令而动,依托“周一例会”,开展“敲门行动”,将阵地移至疫情防控第一线,让党旗飘扬在战“疫”最前沿。

网格管控,严守一线。党集镇充分发

疫地区返回人员进行“地毯式”排查,守住疫情防控底线。

逐户逐人,精准防控。由党员先锋队与镇卫生院工作人员共同为群众开展核酸检测工作,每村设立1个核酸检测点,党员先锋队自觉维护现场秩序,对于行动不便人群,由党员志愿者带领卫生院上门进行核酸采集,服务到家,助力核酸检测应检尽检、不漏一户、不落一人。

“硬核”喊话,助力宣传。党集镇26个村支部书记及下沉党员干部纷纷化身“防疫广播员”,耐心讲解最新的疫情防控知识、防控政策,用群众听得懂、记得住的方言“硬核”喊话,助力疫情防控工作的开展。

一线培养,充实“后备人才”。党集镇党建工作小组将认真做好本次疫情防控工作中涌现出来的先进党支部、先进个人的典型事迹收集工作。积极号召全镇26个农村党组织在疫情防控一线发现和考验人才,吸纳更多优秀青年参与到党的基层组织中来,不断发展壮大村级后备干部队伍,全力构筑疫情防控防线,让党徽闪耀在疫情防控第一线。

## 六百余名志愿者投身疫情防控一线

汶上集镇:

近期,面对严峻的疫情突发状况,汶上集镇迅速进入战时状态,将疫情防控与群众力量紧密结合起来,成立青年志愿者服务队。汶上集镇的青年们积极响应号召,迅速组织起600余名青年志愿者整装待发,投身抗疫一线,用自己的力量守护家乡,筑起一道坚不可摧的防线。

汶上集镇的青年志愿者青春无畏、勇担使命,在街头巷尾都能看到他们身穿红色马甲的身影。在核酸检测时帮助村民们登记信息,维持现场秩序,保持1.5米间距;在村内巡逻宣传,劝散聚集人群;在各路口值班值守,严格把控进出村人员,扫码登记;在村内人员聚集重点区域环境消杀、宣传防疫知识……青年志愿者全力支援疫情防控工作,不畏酷暑、不辞辛苦诠释着新时代青年的责任与担当。

“我们身后是我们的家乡和亲人,我们有责任有义务去守护他们。”志愿者说。坚定“同人民一道拼搏,同祖国一道前进,服务人民、奉献祖国,是当代中国青年的正确方向”的信念,用实际行动彰显奋斗是青春最亮丽的底色,勇毅担当新时代青年精神,他们的青年精神在“疫”线闪闪发光!